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  A Tutti i Clienti 

  Loro sede 

 

Olginate, 24 Marzo 2020 

 

CIRCOLARE: CREDITO D’IMPOSTA PER SANIFICARE GLI AMBIENTI DI LAVORO (DECRETO CURA 
ITALIA) 

 

Spett.le Cliente, 

Con la presente Circolare vi forniamo le prime indicazioni relativamente al CREDITO DI IMPOSTA PER 
LA SANIFICAZIONE DEGLI AMBIENTI DI LAVORO (Decreto Cura Italia). 

 
Per incentivare la sanificazione degli ambienti di lavoro alla luce dell’emergenza sanitaria 

da coronavirus, l’art. 64 del DL 18/2020 ha introdotto un apposito credito d’imposta. 

L’agevolazione sembra collegata al protocollo per il contrasto e il contenimento della diffusione del virus 

COVID-19 negli ambienti di lavoro del 14 marzo 2020, che prevede specifiche disposizioni sulla pulizia 

e sanificazione in azienda. 

In particolare, secondo il citato protocollo, l’azienda deve assicurare la pulizia giornaliera e la 

sanificazione periodica dei locali, degli ambienti, delle postazioni di lavoro e delle aree comuni e di 

svago. Deve, inoltre, essere garantita la pulizia a fine turno e la sanificazione periodica di tastiere, 

schermi touch, mouse, con adeguati detergenti, sia negli uffici, sia nei reparti produttivi. 

Nel caso di presenza di una persona con COVID-19 all’interno dei locali aziendali, viene previsto che si 

proceda alla pulizia e sanificazione dell’area secondo le disposizioni della circolare del Ministero della 

Salute del 22 febbraio 2020 n. 5443, nonché alla ventilazione dei locali. In particolare, la citata circolare 

n. 5443/2020 prevede, per gli ambienti non sanitari (quindi, ad esempio, per quelli aziendali), che, a causa 

della possibile sopravvivenza del virus nell’ambiente per diverso tempo, i luoghi e le aree potenzialmente 

contaminati devono essere sottoposti a completa pulizia con acqua e detergenti comuni prima di essere 

nuovamente utilizzati. 

Per la decontaminazione, si raccomanda l’uso di ipoclorito di sodio 0,1% dopo pulizia o di etanolo al 

70% dopo pulizia con un detergente neutri; durante le operazioni di pulizia con prodotti chimici, occorre 

assicurare la ventilazione degli ambienti. Viene inoltre disposto che siano pulite con particolare 
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attenzione tutte le superfici toccate di frequente (quali muri, porte e finestre, superfici dei servizi igienici 

e sanitari). 

Tanto premesso, l’art. 64 del DL 18/2020 prevede, limitatamente al periodo d’imposta 2020, il 

riconoscimento di un credito d’imposta specifico per i soggetti esercenti attività d’impresa, arte o 

professione. Possono quindi beneficiare dell’agevolazione le imprese (a prescindere, da quanto sembra, 

dalla natura giuridica, dalla dimensione, dal settore economico in cui operano e dal regime contabile 

adottato), ma anche i professionisti (in forma individuale o associata). Il credito d’imposta spetta nella 

misura del 50% delle spese di sanificazione degli ambienti e degli strumenti di lavoro sostenute e 
documentate, fino a un importo massimo di 20.000 euro per ciascun beneficiario. 

Al fine di comprendere meglio l’ambito applicativo dell’agevolazione occorre attendere le disposizioni 

attuative, demandate a un decreto ministeriale (Ministro dello Sviluppo economico, di concerto con il 

Ministro dell’Economia e delle finanze) che dovrà essere emanato entro il 16 aprile 2020 (30 giorni 

dall’entrata in vigore del DL 18/2020). In tale DM saranno definiti i criteri e le modalità di applicazione 

e di fruizione del credito d’imposta, anche al fine di assicurare il rispetto del limite di spesa. 

Al momento non è quindi possibile fornire indicazioni precise su come e quando si potrà prenotare ed 

utilizzare il credito, né su quali siano le spese effettivamente agevolabili e come queste debbano essere 

documentate.  

In attesa delle suddette disposizioni attuative, si consiglia e si raccomanda per coloro che stanno già 

sostenendo spese per la sanificazione degli ambienti, di conservare fatture, contabili di pagamento e ogni 

altra documentazione tecnica inerente l’acquisto dei prodotti per la sanificazione e/o fornita 

dall’eventuale impresa a cui venga affidato il servizio. 

Non appena disponibile il provvedimento attuativo, lo Studio fornirà le indicazioni e le specifiche 

necessarie. 

 

Cordiali saluti 

STUDIO VALSECCHI & ASSOCIATI 

 


